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اند، این دو دفترچه همزمان ای و در دو دفترچه جداگانه طراحی شدههای این آزمون به دو شکل تشریحی و چهارگزینهسؤال .1
 گیرد.میکنندگان قرار در اختیار شرکت

های دفترچه سؤالات مطمئن بلافاصله پس از آغاز آزمون تعداد سؤالات داخل دفترچه را بررسی نمایید و از وجود همه برگه -2
 شوید. در صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلع کنید.

گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت در اختیار شما قرار ای برگ چهارگزینهپاسخیک برگه  -3
 نادرست بودن آن، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلع کنید.

های نوشته شده در دفترچه سؤال ند. پاسخوارد شو ایبرگ چهارگزینهپاسخباید در  ایهای چهارگزینهی سوالهاکلیه جواب -4
 لق نخواهد گرفت.ای تعها هیچ نمرهتصحیح نشده و به آن

کند. پس آن را تا نکنید و تمیز نگه دارید و پاسخ هر سؤال را با مداد ای شما را دستگاه تصحیح میپاسخ برگ چهارگزینه -5
 مشکی نرم در محل خانه مربوطه کاملًا سیاه کنید.

این قبیل وسایل حتی اگر از آن همراه داشتن لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همراه و لپ تاپ ممنوع است. همراه داشتن  -6
 .خواهد شداستفاده نکنید یا خاموش باشد، تقلب محسوب 

 منفی دارد. نمرهپاسخ نادرست یک  هر مثبت و نمره 3 ایچهار گزینه پاسخ درست به هر سؤال -7

 شوند.آموزان پایه یازدهم انتخاب میکنندگان در دوره تابستانی از بین دانششرکت -8

 برگ به مسئولین جلسه تحویل داده شود.ای سؤال باید همراه پاسخهدفترچه -9

 

 

 .استحساب مجاز ماشینهر نوع استفاده از 



 کنند؟چه تعداد از ترکیبات زیر بر اثر انحلال در آب سرد، گاز آزاد می  -1

B H Li P CsO Na O KO2 6 3 3 2 2 2 

 ( پنج4 ( چهار 3 سه( 2 ( دو1 

 نه در مورددام گزیکها متفاوت باشد، های شعاعی آنگیری فضایی یکسان باشند ولی تعداد گرهاگر دو اوربیتال اتمی دارای شکل و جهت -2

 ها صادق است؟آن

 هستند. lmولی مقادیر متفاوت  l( هر دو اربیتال دارای مقدار یکسان 1 

 هستند. lولی مقادیر متفاوت  lmدو اربیتال دارای مقدار یکسان  ( هر2 

 هستند. smولی مقادیر متفاوت  lm( هر دو اربیتال دارای مقدار یکسان 3 

 هستند. nولی مقادیر متفاوت  l( هر دو اربیتال دارای مقدار یکسان 4 

 های زیر صحیح است؟در گونه B-Bی طول پیوند کدام گزینه در خصوص مقایسه -3

 
 1 )X Z Y   2 )X Y Z   3 )Y X Z   4 )Z Y X   

آمپر به مدت پنج ساعت،  01394/شود. پس از عبور جریان با شدت است، الکترولیز می Rh(III)و  Cu(II)های یک محلول آبی که شامل یون  -4

/کولن بر مول است.  96485کند. فلز رسوب کرده کدام است؟ ثابت فارادی گرم فلز رسوب می 08257/مقدار  /(Cu , Rh ) 63 5 1029  

99/( مس با خلوط 1  99/( رودیم با خلوص 2  درصد 99  درصد 99

 درصد مس 2درصد رودیم و  98( آلیاژ 4 درصد رودیم 2درصد مس و  98( آلیاژ 3 

Kدر حضور  KClهنگامی که  -5 Cr O2 2 Hو  7 SO2 33/)حاوی  Aغلیظ حرارت داده شود، بخار قرمز رنگ  4 شود. تولید می درصد کروم( 5
شود. این محلول زردرنگ درصد کروم( می 321/)حاوی  B، منجر به تشکیل محلولی حاوی نمک زردرنگ NaOHعبور این بخار از درون محلول 

های زیر در مورد کند. کدامیک از گزینهدرصد کروم( را تولید می 161/)حاوی  Cاستات، رسوب زردرنگ  )II(در حضور استیک اسید و سرب 
/                      صحیح است؟ Cو  A ،Bمحصولات  / / / / / /(Pb , S , O , Cl , Cr , Na , K )      207 2 321 16 0 35 5 52 0 23 0 391  

CrOدارای  Bو  A( ترکیبات 2 هستند. Cr(VI)دارای  Cو  A ،B( ترکیبات 1 
2
 هستند. 4

 دارای آنیون استات است.  C( ترکیب 4  است. Cr(III)دارای  A( ترکیب 3 

  



 برای جدا کردن یک الکترون از کدام گونه در حالت گازی به انرژی کمتری نیاز است؟ -6

 1 )O2  2 )CO  3 )O

2  4 )NO  

Mهابر برای تشکیل جامد  -ی بورنچرخه -7 X2 ی مقادیر در این چرخه بر حسب کیلوژول بر مول باشند، کدام در زیر آمده است. اگر همه 3

 گزینه صحیح است؟

 1 )H Mتشکیل  1 X (s)2   همیشه مثبت است. 3

 2 )H H H H H H          1 2 3 4 5 6

1
2 2 3

2
  

 مثبت است. Xخواهی ( آنتالپی دومین الکترون3 

 4 )H Mتشکیل  1 X (s)2  همیشه منفی است. 3

 مورد قدرت اسیدیِ اسید حاصل از انحلال اکسیدهای زیر در آب صحیح است؟کدام گزینه در  -8

1 ) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 

 

  



 بر حسب کیلوژول بر مول در زیر آمده است. C25پوشی در دمای اطلاعات مربوط به انرژی شبکه و آنتالپی آب -9

 

Mی آن )دهندههای تشکیلپوشی یونهای آبدر آب بر حسب اختلاف آنتالپی MXهای زیر، نمودار آنتالپی انحلال نمک یک از گزینهدر کدام
  و

X )است؟ نادرست 

1 ) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 

 

  



اند، نشان های هیدروژن تشکیل شدهاتم s1و اربیتال  Aاتم  xpو  zp ،ypهای کنش اربیتالکه از برهم AH2های مولکولی سه مورد از اربیتال -10

)ی پیوند داده شده است. اگر زاویه )H A H


 های مولکولی چگونه تغییر خواهد کرد؟لت خمیده بخ خطی تغییر کند، انرژی این اربیتالاز حا 

 

1 ) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 
ار منفی یا خنثی و های مختلف دارای بpHهای اسیدی در باشد. گروهمی pHها به ها وابستگی بار کلی آنهای مهم پروتئینیکی از ویژگی -11

ی ایزوالکتریک نام دارد. در آن بار کلی پروتئین صفر است، نقطهای که  pHهای مختلف دارای بار مثبت یا خنثی هستند. pHهای بازی در گروه

پروتئین به سمت  کند. سرعت مهاجرت اینتحت تأثیر میدان الکتریکی در محلول آبی مهاجرت می (BSA)پروتئینی به نام آلبومین سرم گاوی 

 دارد. pHطی با خچقدر است؟ سرعت مهاجرت رابطه  pHی ایزوالکتریک این پروتئین، بررسی شده است. در نقطه های مختلفpHقطب منفی، در 

/6 30 /5 65 /5 20 /4 56 /4 20 pH 

/090 /065 /025 /018 /050  سرعت( m / s) 

 1 )/4 6  2 )/4 8  3 )/5 0  4 )/51  

  



 دهد؟های زیر به درستی نشان میی پیوند را در مولکولی اربیتال مولکولی، کدام گزینه ترتیب مرتبهبر اساس نظریه -12

 1 )OF B BO C  2 2   2 )OF B C BO  2 2  

 3 )B OF BO C  2 2   4 )B OF C BO  2 2  

Alسلول واحد  -13 MgO2 اتم اکسیژن در آن وجود دارد. چگالی این جامد چند گرم بر  32پیکومتر است و  809، مکعبی با طول ضلع 4

/متر مکعب است؟ سانتی / /(Mg , Al , O )  24 3 27 0 16 0  

 1 )/3 57   2 )/178   

 3 )/714   4 )/14 3  

Hمخلوطی از  -14 S2  وCS2 سوزد. جرم گاز در اکسیژن به طور کامل میSO2  تولید شده پنج برابر جرمCO2  است. درصد جرمیCS2  در

/مخلوط اولیه چقدر بوده است؟  / /(Mg , Al , O )  24 3 27 0 16 0  

 1 )/3 57   2 )/178   

 3 )/714   4 )/14 3  

Hمخلوطی از  -14 S2  وCS2 سوزد. جرم گاز در اکسیژن به طور کامل میSO2  تولید شده پنج برابر جرمCO2  است. درصد جرمیCS2  در

/ت؟ مخلوط اولیه چقدر بوده اس / / /(H , C , S , O )   10 12 0 32 0 16 0  

 1 )61 2 )48 3 )39 4 )41 

ها )پروتون و نوترون( باشند، کدام ی آندهندهبه اجزای تشکیل He4و  He3های های لازم برای تبدیل هستهبه ترتیب انرژی bو  aاگر  -15

 صحیح است؟ bو  aمقایسه در مورد مقادیر 

 1 )/a b075  2 )/a b075  3 )/ b a b 075  4 )a b  

  



 برای واکنش زیر چند کیلوژول بر مول است؟ Hبا توجه به اطلاعات ترمودینامیکی داده شده،  -16

SCl (l) NH (g) S N (s) NH Cl(s) S(s)   2 3 4 4 4  )واکنش موازنده نشده است(    

H (kJ mol )  واکنش 1

460 S N (s) S(s) N (g) 4 4 24 2 

/918 N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 2 

/500 S(s) Cl (g) SCl (l) 2 2 

214 H S(g) Cl (g) SCl (l) HCl(g)  2 2 22 2 

155 SCl (l) H (g) H S(g) HCl(g)  2 2 22 2 

176 NH (g) HCl(g) NH Cl(s) 3 4 

 1 )3195-  2 )2821-  3 )1541- 4 )2275-  

Aی اول عمر واکنش مرتبهنیمهزمان  -17 P  درصد چند ثانیه است؟ 99درصد به  92دو دقیقه است. زمان لازم برای پیشرفت واکنش از 

 1 )360 2 )17 3 )606 4 )195 

Znمولار از میلی 01/محلولی حاوی  -18 2  از  مولارمیلی 01/وCo 2 دهیم که حاوی گاز ای قرار میاست. این محلول را در محفظهH S2  با

/فشار ثابت  bar05  است تا مطابق تعادل زیر ازH S2  .اشباع گرددpH  این محلول را در چه مقداری تنظیم کنیم تا بیشترین مقدار روی سولفید

 که رسوب حاصل آلوده به کبالت سولفید باشد؟رسوب کند، بدون آن

/H S(aq) H S(g) K bar L mol  1
2 2 115 

/spK (CoS)   22
51 10 /spK (ZnS)   25

2 7 10 / /a ,pK (H S) ,12 2 7 0 13 0 

 1 )/2 3  2 )/2 0  3 )/04  4 )/15  

 

  



 مجموع ضرایب استوکیومتری واکنش زیر پس از موازنه کدام است؟-19

Cu [Co(NO ) ] I H CuI CoI NO I H O          2
3 2 6 2 2 4 3 2   

 1 )232 2 )132 3 )204 4 )168 

COCl)گاز فُسژن  -20  شود:از واکنش گاز کلر با کربن مونوکسید طبق مکانیسم زیر تولید می 2(

kاگر در این مکانیسم در شرایط مشخصی  k3 باشد، قانون سرعت برای تولید فسژن در این  4

 شرایط کدام است؟

 1 )r k[CO][Cl ] 2    

    2 )/
r k[CO][Cl ] 1 2

2  

 3 )/
r k[Cl ] 1 2

2    

     4 )/r k[Cl ] 3 2
2  

k

k

k

k

k

Cl Cl

CO Cl COCl

COCl CO CO Cl

COCl Cl COCl Cl





 

  

  

1

1

2

3

4

2

2 2

2

2

 

وط به ه اثرات مربشود. این معادلدروالس معروف است برای توصیف رفتار گازهای حقیقی استفاده میی حالت وانی زیر که به معادلهمعادله -21

 دروالس هستند و به نوع گاز بستگی دارند.های وانثابت bو  aگیرد. جاذبه و حجم ذرات گاز را در نظر می

n
(P a )(V nb) nRT

V
  

2

2
 

 ( صحیح است؟2)شماره  CCl4( و گاز 1)شماره  SiH4دروالس گاز های وانی ثابتدام گزینه در مورد مقایسهک

 1 )a a , b b 1 2 1 2  2 )a a , b b 1 2 1 2  3 )a a , b b 1 2 1 2  4 )a a , b b 1 2 1 2  

قسیم دهد، به دو بخش برابر تی عبور میهای آب اجازهتراوا که تنها به مولکولشکل توسط یک غشای نیمه -Uی مطابق شکل، یک لوله -22

/شده است. سطح مقطع لوله در هر دو بخش برابر  cm2
5 2/لیتر آب مقطر است. به قسمت سمت چپ، میلی 500/بوده و هر بخش حاوی  0 5 

ی سمت چپ چند ه، جرم جامد باقیمانده در لولK 298کنیم. پس از برقراری تعادل در دمای کرومات جامد اضافه می (I)گرم تالیم میلی

kgm گرم خواهد بود؟ چگالی مایع هر دو سمت رامیلی
3

/و شتاب گرانش را  1000 ms
2

9  در نظر بگیرید.  81

/ / /(Tl , Cr , O )  204 4 52 0 16 0   

 

 

 



/

/

spK ( )

R Jmol K

RI¶»o¨  ´Ã²IU 

 

 



13

1 1

8 7 10

8 3145

 

 

 1 )/020  2 )/056  3 )/068  4 )/080  

CF][Pv]در نمک  -23 SO ]3 3 Pv، کاتیونِ آلی 2 2  شکل زیر( وجود دارد که یک فسفاویولوژن است و بر اثر کاهش الکتروشیمیایی آن، تغییر(

استفاده کرد که بر اثر  (electrochromic)های الکتروکرومیک توان برای ساخت شیشهگونه ترکیبات میشود. از اینرنگ شدیدی مشاهده می

است.  mV176الکترونی این ترکیب برابر شوند. پتانسیل استاندارد برای کاهش تکپذیر تیره میاعمال یک ولتاژ الکتریکی، به صورت برگشت

log(Iی های این ترکیب از رابطهمیزان جذب نور توسط محلول / I ) bc  0 کند که در آن پیروی میI0  وI  به ترتیب شدت نور تابیده شده به

ی کاهش یافته غلظت گونه cطول مسیر عبورری نور از درون محلول،  bحلول و خارج شده از محلول، م

(Pv )
  و  یک ثابت با مقدار عددیLmol cm

 1 1
ای با ضخامت است. اگر بخواهیم لایه 11700

/ mm050 یک محلول  از[Pv][CF SO ]3 3 /بر اثر اعمال ولتاژ  2 V0200  کلوین تیره  298در دمای

99%/که مانع از عبور شود، به طوری CF][Pv]ی از نور ورودی باشد، غلظت اولیه 9 SO ]3 3 در این  2

R)/مولار باشد؟ محلول باید چند میلی Jmol K , F Cmol )   1 1 1
8 3145 96485  

 1 )/07  2 )/51  3 )/71  4 )/5 7  

xاسیدی با فرمول  -24 y zH E O  اتم در هر مولکول خود است. نمک سدیم این اسید  18دارایx y z(Na E O های در بسیاری از سوینده (

25/شود و حاوی امروزی استفاده می 5/گرم از این نمک را در میلی 54است.  Eدرصد عنصر  3 به آن مقدار کافی از لیتر آب حل کرده و میلی 0

شود تا به طور حرارت داده می C300کنیم تا تمام سدیم موجود رسوب کند. رسوب حاصل در استات اضافه میاستات / اورانیلمحلول روی

Naکامل به  Zn (U O )2 2 2 7  تواند باشد؟کدام گزینه می Eگرم است. عنصر میلی 712دست آمده تبدیل گردد. جرم جامد به 3

/ / / /(S , C , B , P , H , O , Na , Zn , U )        321 12 108 310 1 16 23 65 4 238   

 1 )P 2 )B 3 )C  4 )S  

  



ها در ین مارپیچکی از ایهای تکرار شونده است. برشی از ترکیب جامدی از بور، بریلیم و هیدروژن در ساختار بلورین خود دارای مارپیچ -25

 شکل زیر آمده است.

 

P(Cفسفین فنیلگرم از این ترکیب، با مقدار اضافی تری 10/ H )6 5 14/دهد و واکنش می 3 درصد فسفر و  112/)حاوی  Xگرم از ترکیب  3

/3 Be)/تواند باشد؟             کدام گزینه می Yکند. تولید می Yی گرم از ماده 028/درصد بور( و  9 , B , P , C , H )    9 108 31 2 1  

 1 )B H2 6  2 )Be 3 )BeB2  3 )BeH2  

 شود:ل میهای قلیایی حهای اسیدی و هم در محلولی زیر، هم در محلولهابریلیم هیدروکسید خاصیت آمفوتری دارد و بر اساس تعادل -26
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است؟  ppmد پذیری این نمک چنانحلال pHرسد. در این پذیری بریلیم هیدروکسید به کمترین مقدار خود میبه خصوصی، انحلال pHدر 

(Be , O , H )  9 16 1  

 1 ) 7
2 10  2 ) 12

9 10  3 ) 7
4 10  444 ) 13

5 10  

 ی ترکیبات داده شده دارای خاصیت پارامغناطیسی هستند؟در کدام گزینه، همه -27

 1 )KMnO , Na Fe(CN) , NH VO4 4 6 4 3  2 )K MnO , Na Fe(CN) , (VO)SO2 4 3 6 4  

 3) KMnO , Na Fe(CN) ,VO NO4 3 6 2 3  4 )K MnO , Na Fe(CN) , Na V O2 4 4 6 8 6 19  

  



 شدن دمنجر به آزا شود. واکنش بین اجزای موجود در این پودرها در محلول آبی،پزی استفاده میبرای پف کردن کیک از پودرهای کیک -28
6/هیدروژن فسفات است. پزی شامل سدیم کربنات، سدیم هیدروژن کربنات و کلسیم دیگردد. یک نمونه از پودر کیکمی CO2گاز  گرم از  0

ی از این محلول در دو آزمایش لیترمیلی 500/های رسانیم. حجملیتر میمیلی 250این پودر را در مقداری آب حل کرده و حجم محلول را به 
 آید:شوند و نتایج زیر به دست میهای استاندارد اسید یا باز تیتر میمختلف توسط محلول

 تغییر رنگ شناساگر pH شناساگر محلول استاندارد
حجم محلول مورد نیاز برای رسیدن به 

 (mL)ی پایانی نقطه

/NaOH M020 9/ فنیل فتالئین 0 
/9 46 

/HCl M020 4/ متیل اورانژ 0 
/52 70 

/ / / / /a , a , ,pK (H CO ) , pK (H PO ) , , 1 2 2 3 1 2 3 3 46 0 110 2 0 7 0 12 0  

H)پزی چقدر است؟ درصد سدیم کربنات در این نمونه از پودر کیک , O , C , P , Na , Ca )     1 16 12 31 23 40  

 1 )15 2 )31 3 )50 4 )20 

Co(gly)]وجهی کمپلکس هشت -29 (H O)Br]2 glyدارای چند ایزومر هندسی )بدون در نظر گرفتن ایزومرهای نوری( است؟  2
  لیگاند

 ورت سیس بات به صی گلیسینات است که از یک طرف با اتم نیتروژن گروه آمینی و از طرف دیگر با اتم اکسیژن گروه کربوکسیلادودندانه

gly)دهد. های فلزی پیوند مییون H N CH CO )   2 2 2  

 ( شش4 ( پنج3 ( چهار 2 ( سه1 

xرسانا با فرمول تجربی یک ترکیب نیمه -30 ( x)MGa In Se1 xکه در آن  2 10  وM های یک فلز مجهول است در ساخت سلول
2/شود. خورشیدی استفاده می ی فلزات به بالاترین شود. بر اثر این واکنش، همهلیتر نیتریک اسید داغ حل میمیلی 25گرم از این ترکیب در  0

مونه، به صورت یک شود. بخشی از سلنیم به همراه کل ایندیم موجود در ناکسید می +4رسند و سلنیم به عدد اکسایش سایش خود میعدد اک

 C800ب در دمای کند که تنها حاوی ایندیم، سلنیم و اکسیژن است. حرارت دادن این رسوگرم رسوب میمیلی 658جامد سفید رنگ به جرم 
54/باعث کاهش جرم  Inدرصدی و تبدیل کامل آن به  5 O2 شود. پس از جداسازی این رسوب، باقیماندة محلول اولیه که اکنون حاوی می 3

19/شود. برای ظاهر شدن رنگ بنفش پرمنگنات به تیتر می KMnO4است با  Mهای گالیم، سلنیم و یون مولار  020/لیتر محلول میلی 67
KMnO4  نیاز است. افزودنBaCl2 ها حاوی باریم، سلنیم و شود که تنبه محلول حاصل، سبب رسوب کردن جامد سفید رنگ دیگری می

 کدام است؟ Mدرصد است. فلز  49اکسیژن است و درصد جرمی باریم در آن 

/ / / / / / /(Ag , Cu , Co , Rb , O , Se , Ga , In , Ba )        109 7 63 5 58 9 85 5 16 79 69 7 114 8 137 3   

 1 )Ag 2 )Cu 3 )Co  4 )Rb  

  



 گردد:های زیر تجزیه میحرارت دهیم، مطابق واکنش C600هنگامی که کلسیم نیترات را در دمای  -31
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/حاوی هوا با فشار  C600و دمای  V0ای دربسته با حجم ثابت مقدار اضافی از کلسیم نیترات را در کوره bar1 دهیم تا تجزیه شود قرار می 00

/آرگون در نظر بگیرید(. پس از رسیدن به تعادل، فشار کل داخل کوره به  1%اکسیژن و  20%نیتروژن،  79%)هوا را شامل  bar5 رسد. می 78

 ی زیر واکنش دهد:به طور کامل مطابق معادله NO2دهیم تا گاز مخلوط گازی حاصل را از درون آب سرد عبور می

NO (g) H O(l) HNO (aq) NO(g)  2 2 33 2 

/و فشار آن برابر  C50، دمای آن V0پس از انجام این واکنش، حجم مخلوط گازی برابر  bar186 د بسیار کن 2شود )در این دما، واکنش می

 چقدر است؟ C600( در دمای 2برای واکنش ) pKاست(. 

 1 )/3 1  2 )/41  3 )/5 6  4 )/5 0  

 هستند؟چه تعداد از عبارات زیر صحیح  -32

 

 A  وB های رزونانسی هستند.فرم   D  وB .ایزومرهای ساختاری هستند 
 C  وD های رزونانسی هستند.فرم  A  وC های رزونانسی هستند.فرم 
 D  وB های رزونانسی هستند.فرم  A  وC .ایزومرهای ساختاری هستند 

 ( شش4 ( چهار 3 ( دو2 ( صفر1 

  



 است توجه کنید: (Metathesis)به واکنش زیر که نوعی واکنش متاتسیس  -33

 

 یر وجود دارند تهیه کرد:که در بین مواد ز Bی ی اولیهو هم از ماده Aی ی اولیهتوان با واکنشی نظیر واکنش فوق، هم از مادهرا می Pمحصول 

 

C)کدام است؟  Bشد، ترکیب با Bبه  Pکمتر از نسبت جرم مولی  Aبه  Pاگر نسبت جرم مولی  , H , N , O )   12 1 14 16  

 1 )I  2 )II  3 )III  4 )IV  

 شوند:در واکنش هیدرولیز استرها و آمیدها، پیوندهای مشخص شده در شکل زیر شکسته می -34

 

 شوند؟ )ایزومرهای فضایی را در نظر بگیرید(چند آمینواسید مختلف تشکیل می Aدر اثر هیدرولیز کامل ترکیب 

 ( دو1 

  ( سه2 

  ( چهار 3 

 ( پنج4 

  



 های داده شده کدام یک پایدارتر است؟های رزونانسی، در هر جفت از گونهی فرمبر مبنای مقایسه -35

 

 1 )(D,A) 2 )(D,B)  3 )(C,A) 4 )(C,B)  

بنزوییل یت دادن دداری نیستند. با حرارشوند که معمولًا قابل جداسازی و نگههای مهمی در شیمی آلی محسوب میحدواسطها رادیکال -36

 شود:اکسیژن جورکافت شده و رادیکال فنیل حاصل می -پراکسید، پیوند اکسیژن

 

C)از واکنش رادیکال فنیل با بنزن  H )6 C)با فرمول بسته  Mکربن، حدواسط رادیکالی  -از طریق تشکیل یک پیوند کربن 6 H )12 دست به 11

C)با خودش احتمال تشکیل چند ایزومر ساختاری قابل جداسازی با فرمول بسته  Mآید. از واکنش می H )24 وجود دارد؟ اسکلت کربنی  22

 های شش عضوی است.حلقهمحصول)ها( فقط شامل 

 ( چهار 4 ( سه3 ( دو2 ( یک1 

37- DDQ  وBQ گیرند. کدام گزینه صحیح است؟های اکسنده مورد استفاده قرار میبه عنوان واکنشگر 

 1 )H B2  ازH B2 تری است.اسید قوی 

 2 )D 2  ازB
2 تری است.کاهنده قوی 

 بیشتر است. DDQاز  BQ( قطبیت 3 

 4 )DDQ تواند میB
2  را بهBQ .اکسید کند 

 

 

  



 دهد؟را به درستی نشان می Xکدام گزینه ساختار  -38

 

1 ) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 

HFبنزن در محیط سوپراسیدی )مانند مخلوطی از  -39 SbF  شود:دار می( پروتون6

 

ی ز شش کربن حلقهادار شدن هر یک متیل بنزن در محیط سوپراسیدی قرار گیرد و امکان پروتونتری -1، 2، 3با توجه به واکنش فوق اگر 
 ت زیر صحیح است؟بنزنی وجود داشته باشد، چه تعداد از عبارا

CH)های کاتیونی آلی حاصل، کربن متیلنی در تمامی گونه  وجود دارد. 2(

 شود.ی مختلف کاتیونی آلی تشکیل میبیش از سه گونه

 ارز رزونانسی وجود دارد.های کاتیونی آلی حاصل، دو فرم همفقط در دو گونه از گونه

spهای کاتیونی آلی حاصل، حداقل یک کربن مربوط به هر یک از گونههای رزونانسی ی فرمدر همه
 به کربنی که بار مثبت دارد متصل است. 3

 ( چهار4 ( سه3 ( دو2 ( یک1 

  



 شود:ها برای تهیه مشتقات بنزن استفاده میمریزاسیون آلکیناز واکنش تری -40

 

دهد که واکنش با تشکیل ها انجام شود، شواهد نشان میو آلکین (diyne -1,3)ها ایندی -1، 3چنانچه واکنشی مشابه واکنش فوق بین 

 حدواسط ناپایداری از نوع بنزاین همراه است.

 

 شوند؟تشکیل می Aهای داده شده در زیر، از در شرایط واکنش فوق چه تعداد از حدواسط

 

 ( چهار 4 ( سه3 دو( 2 ( یک1 
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